

## ■义故事

# “妈妈,这半年找你找得好苦啊!”

六旬老人与亲人走散流浪至义乌,半年后母女相见相拥而泣

□全媒体记者 余依萍

本报讯 “妈妈,这半年找你找得好苦啊!呜呜……”见到母亲安然地站在眼前,女儿龙世英的眼泪夺眶而出,母女相拥而泣。

12月17日,一位与亲人走散后流浪至义乌的六旬老人,在众人合力救助下,成功找到走散的亲人。

今年9月9日21点,市社会救助中心接到由站前派出所送来的一名女性救助人员,无身份信息。因在火车站

附近流浪,疑是精神异常,送救助中心救助。当时工作人员询问个人信息时,受助人无法进行正常沟通与交流,再三询问都没有任何反应,把她安排至救助区休息也不配合,甚至大声吵闹,值班人员只好连夜将她护送到浦江黄锋医院接受治疗。

12月初,经过一段时间的治疗,受助人员情况好转,终于能做简单沟通交流了,经多方甄别寻亲,市社会救助中心联合公安部门确定了老人的身份信息,姓名王明会,女,

61岁,为湖北谷城县人,于是马上与当地救助站取得联系,希望尽早让老人与家人团圆。

12月16日,经金华市社会救助中心转介,市社会救助中心得知其女儿在金华,遂与其女儿取得联系,确定身份后,激动万分的女儿龙世英和家人次日就赶来义乌,接回自己的妈妈。

龙世英说,老人有二儿二女,一个儿子在老家,一个在江苏,两个女儿在金华。女儿本想接母亲到身边一起生活,便于照顾,结果老人于接到金华的

当天就走失了。她们报警、发寻人启事、请救援协会帮助找人,把能想的办法都想了,花了大量的人力和精力,都未能找到。

“我们不时就去派出所和相关部门打听母亲的下落,工作人员也宽慰我们,时间过去快半年了,老人一点消息都没有。”在市社会救助中心,看着清爽干净还比原来稍长的母亲,龙世英激动得热泪盈眶,连声说“谢谢,谢谢”,并向中心赠送一面写有“亲人失散 今日团圆 民政为民 功德无量”的锦旗。

## “儿童乡村教育基地”公益项目启动 志愿者为偏远地区小学生免费送课

□全媒体记者 陈健贤 文/图

本报讯 连续两个月,志愿者汤智慧每周都会前往赤岸尚阳小学,为那里三年级的30多名学生上诗歌写作课。像她这样的志愿者有5名,他们为尚阳小学一至六年级学生提供诗歌写作课、STEM科学课、营养课等课程。截至目前,服务学生达690人次。

这些志愿者为什么会不约而同地去尚阳小学送课?记者在义乌市青少年综合服务中心找到了答案。服务中心主任金利宾告诉记者,在相关部门的支持下,10月底,市青少年综合服务中心启动了“儿童乡村教育基地”公益项目,以关注和提升偏远地区学生教育的公平性为目标,促进教育软件提升。此项目并非一次性的物质赠予,而是通过志愿者的深度参与,提供软性支持,努力实现教育公



孩子们乐在其中。

志愿者为孩子们上课。

平的美好愿望。而这些前去上课的老师就是第一批志愿者。

据悉,尚阳小学共有一至六年级学生171名,老师12名。作为义乌最偏远的古村落之一,尚阳由于地域等原因,有部分学生无法享受到

更优质的教育资源。市青少年综合服务中心启动“儿童乡村教育基地”公益项目后,尚阳小学成了第一块“试验田”。志愿者说:“那里的孩子都很喜欢我们的课,虽然每周去上课要坐车1个多小时,但看到他们对知识的渴望,

我们辛苦一点也值得。”

除了免费送课,接下去,市青少年综合服务中心还将在赤岸尚阳全力打造乡村儿童图书馆,并依托这一阵地开展各类公益服务,丰富孩子们的文化和精神世界。

## “数九寒天”开启 注意昼夜温差

### ■天气早知道

□全媒体记者 陈健贤

昨天是二十四节气里的“冬至”,是北半球一年里黑夜最长的一天,也意味着一年里最冷的日子开始了。上周,网上流传了一则消息,称天气预报显示,在年末会出现连续5天最低气温低于零度的天气,最低甚至到-7℃。到了本周再去看天气预报,发现气温全部“上调”了。

为什么会出现这样的偏差?预报趋势里反映的冷空气真的有吗?中国天气网表示:8-15天预报属于客观预报产品,它是集合多家全球数值天气预报模式客观预报产品加工而成,未经预报员

主观订正,反映未来一段时间内天气变化趋势,具有一定的不确定性,供公众参考,但要了解更加准确的天气预报,需随时关注短期天气预报和最新预报信息。至于冷空气确实会有,但强度不一定,尤其这种时效还很远的预报,变化更大。

从目前义乌市气象台发布的最新天气预报来看,本周不但没有零下气温,最高气温还全部回升至10℃以上。市气象台预计本周我市晴雨相间,今天至明天白天,以晴到多云为主,明天下午起转阴有时有小雨;12月24日,雨止转阴到多云;12月25日,我市以多云为主;12月26日前期多云为主,后期转阴有雨;12月27日,雨渐止转阴到多云。

从气温来看,本周最高气温有所回升,都在13℃及以上,其中,12月26日的最高气温在18℃左右。别看最高气温

不低,但最低气温不高,尤其是晴好天气,昼夜温差超过10℃。因此,早出晚归的小伙伴一定要注意保暖。

从昨天起,义乌已经进入最冷的“数九寒天”。所谓“数九”,就是从冬至日算起,每九日为一段落,每进入一个“九”,就代表寒冷程度加深一分。冬至这一日为“一九”的头一天,直至“九九”数尽(共八十一日),寒冷才宣告结束。这个寒冷季节叫作“数九”“九九”,也称为“数九寒天”。为了不让“数九”没那么枯燥,很多地方都有贴

具体天气预报:

12月22日(星期二)	晴到多云	温度 2~13℃
12月23日(星期三)	上午多云,下午起转阴有时有小雨	温度 5~15℃
12月24日(星期四)	雨止转阴到多云	温度 7~15℃
12月25日(星期五)	多云	温度 3~14℃
12月26日(星期六)	多云转阴有雨	温度 8~18℃
12月27日(星期日)	雨渐止转阴到多云	温度 10~16℃
12月28日(星期一)	多云,傍晚起转阴有雨	温度 4~15℃

“九九消寒图”的习俗,有点像“等待春天”的倒计时表。

此外,“数九寒天”来了,大家别忘了健身和养生。在寒冷的冬至时节,常搓手对健康大有裨益。通过揉搓手掌、揉按手指,可充分刺激手心的劳宫穴,让心脏逐渐兴奋起来。搓手时宜双手抱拳,双手从虎口接合,两手捏紧,再转动双手,使其在转动过程中各部分互相摩擦。同时,经常刺激双手拇指根部隆起处的鱼际穴,可疏通经络,增强呼吸系统功能,预防感冒。

## 商城朝阳万象 东方美学馆开放

□全媒体记者 樊婷婷

休闲的时尚体验与江南文商底蕴融为一体。

据了解,商城房产深耕义乌26年,以务实塑造企业品牌,以匠心打造精工产品,以诚信树立品牌形象,开发了金桥人家、荷塘月色、绿谷云溪、杭州东城印象、南昌凤凰印象、嘉美广场等诸多代表作品。

商城朝阳万象项目凭借过硬的国企品牌影响力、佛堂核心区得天独厚的区位价值以及匠心精工的产品细节,受到业界广泛关注。商城集团总经理王栋表示,朝阳万象是商城房产怀着深耕佛堂、让佛堂更美好的理念打造的精品项目,将为佛堂带来全新的商业体验、人居理念和居住体验。

如此快 轻松贷  
建行快贷 一触即贷

### ◆申请攻略

1. 登录手机银行,点击快贷
2. 点击提额,选择所在城市,点击授权查询我的公积金
3. 从列表中搜索义乌,即可查询到义乌公积金中心
4. 快贷额度实时更新,点击申请,通过审批,贷款申请成功

## 建设银行公积金快贷

“公积金快贷”是建行推出的专门面向广大优质住房公积金缴存客户的全流程线上个人信用贷款,住房公积金缴存客户只需开通建行手机银行或网上银行并签约绑定个人账户,即可足不出户,在线申请、支用并还款。

### 产品特点

- ◆ 额度高  
根据客户公积金缴存情况,最高30万元。
- ◆ 期限长  
最长一年,随借随还,有效期内可以随时支用和还款。
- ◆ 又省钱  
年利率最低至4.35%,按日计息,当天支用当天还款还不算利息。
- ◆ 全线上  
网银、手机银行渠道任选,自助办理,不再求人。

中国建设银行 客户服务热线:95533  
网址:www.ccb.com



## 北苑一涉嫌农药售假点 被查处

□通讯员 龚娟娟  
全媒体记者 林晓燕

本报讯 “你的农药登记证号已经过期,是不允许销售的。”近日,市执法局北苑大队在日常检查时发现,复兴社区一日常用品仓库内存放的某牌子灭跳蚤剂,其农药登记证号已过期,涉嫌经营假农药。

据了解,该批跳蚤剂为某

日用百货商行于今年9月从辽宁省一消杀药品厂采购,数量共计15箱。从现场情况来看,该批次产品不仅未标注生产日期,在与“中国农药信息网”核对后,该产品标注的农药登记证号有效期也已于2019年7月14日截止。

目前,北苑大队已对该店实行立案查处,没收灭跳蚤剂15箱并处以5000元的罚款。

## 摩西钬激光培训中心 落户浙大四院

### ■医线传真

□通讯员 王芳 杨帆  
全媒体记者 柳青

本报讯 12月18日,浙大四院举行摩西钬激光开机仪式。同时,该院成为摩西钬激光技术培训基地,负责该技术在全省范围内的推广及培训。

王大爷今年77岁,4年前出现夜尿增多的症状,近期病情加重,最多每晚起夜11次,严重影响睡眠质量,并出现了血尿、腰背痛等症状。医院B超检查显示前列腺增大,腺体中叶凸向膀胱,膀胱出口梗阻,膀胱容量下降。受病痛折磨,老人日渐消瘦、状况愈下,焦急的家人带他来到浙大四院求医。

泌尿外科郑一春主任带领医护团队仔细研究了老人的病情,决定为他进行经尿道摩西钬激光前列腺剜除术,手术经尿道进行,体表无切口。经过一个半小时的精细操作,手术顺

利结束,王大爷对立竿见影的“通畅感”感到异常惊喜。

郑一春主任介绍,摩西钬激光技术主要针对泌尿碎石、前列腺增生、膀胱肿瘤三个泌尿外科方向开展,在碎石方面,可以对结石产生吸附作用,防止结石位移,达到粉末化碎石的效果。作为目前全球功能较为强大的激光技术,具有功率高、能量高、频率高、脉宽宽四大特点。由于该技术较传统手术更精细化,手术时间更短,也可减少术后并发症的发生,因此,前列腺手术住院时间可从3—4天缩短到1—2天,碎石和膀胱肿瘤手术住院时间可从3天缩短到1天。

浙大四院泌尿外科是院重点学科,集医、教、研为一体。科室自建成以来,不断拓展医疗工作范围及医疗服务种类,现已建成结石、肿瘤、尿控、男科四大亚专科,并形成了一批具有明显优势的诊疗手段。接下来,医院将以培训中心落户为契机,更加注重技术提升和科研转化,为百姓健康保驾护航。